
Bericht über die Sitzung des Marktgemeinderates Mitterfels am 25.05.2023 
 
Vereidigung eines neuen Marktgemeinderatsmitgliedes 
Durch das Ausscheiden des bisherigen Marktgemeinderatsmitgliedes Simmel ist eine 
Nachbesetzung im Gremium vorgesehen. Der Nachfolger wurde diesbezüglich unterrichtet 
und hat seine Einwilligung abgegeben, den nach der Gemeindeordnung vorgeschriebenen 
Amtseid abzulegen. Erster Bürgermeister Liebl begrüßte hierzu Herrn Rauscher Erich, nahm 
ihm anschließend den vorgeschriebenen Amtseid ab und hieß ihn herzlich im Gremium 
willkommen. Im Weiteren wurde auch die Nachfolgebesetzung in den Ausschüssen beraten. 
Marktgemeinderatsmitglied Rauscher soll dabei in analoger Weise in die Ausschussbesetzung 
miteingebunden werden. 
 
Beteiligung am Bauleitplanänderungsverfahren der Nachbargemeinde Steinach 
Dem Marktgemeinderat lagen hierzu Entwurfsunterlagen zu Bauleitplanänderungen der 
Nachbargemeinde Steinach vor. Es ist die Änderung des Bebauungsplanes Gewerbe- und 
Industriegebiet Steinach-Süd vorgesehen. Dabei soll eine Umstrukturierung der inneren 
Erschließungsstraßen erfolgen. Der Marktgemeinderat sprach sich dafür aus, hierzu weder 
Anregungen noch Bedenken vorzutragen.  
 
Bericht aus der Bauausschusssitzung 
Erster Bürgermeister Liebl informierte den Marktgemeinderat über die im Zuge der letzten 
Bauausschusssitzung erzielten Ergebnisse. Dabei wurde insbesondere nochmals die 
Verkehrssituation im Bereich der Burg- und Lindenstraße erörtert. Zwischenzeitlich hat auch 
eine zusätzliche Geschwindigkeitsmessung in diesem Bereich stattgefunden. Mit der örtlichen 
Polizeiinspektion wurden die Ergebnisse ausgewertet und analysiert. Anhand der erfassten 
Daten zeigte sich, dass 85% der Verkehrsteilnehmer im Durchschnitt eine aus polizeilicher 
Sicht noch akzeptable Geschwindigkeit von 34 km/h fahren. Weitere Aktionen mit der Grund- 
und Mittelschule sind vorgesehen, um sowohl die Kinder als auch die Elternteile für diese 
Situation zu sensibilisieren. Des Weiteren werden auch Maßnahmen zur Verkehrsberuhigung 
in der Burg- und Lindenstraße durchgeführt werden. Darüber hinaus wurde in der 
Bauausschusssitzung auch die Beleuchtungssituation an verschiedenen Gehwegen 
thematisiert. Im Bereich des Baugebietes Stockacker soll bei der Brücke eine zusätzliche 
Solarleuchte angebracht werden. Darüber hinaus beschäftigte sich der Bauausschuss mit der 
Vergabe weiterer Bauwerber im neuen Baugebiet Pimaisset-Erweiterung.  
 
Information und Verschiedenes 
Hierzu beschäftigte sich der Marktgemeinderat zunächst mit einem Antrag der 
Jugendabteilung des Skiclubs auf Unterstützung einer Jugendmaßnahme, die bereits über den 
Kreisjugendring kofinanziert wird. Der Marktgemeinderat sprach sich dafür aus, auch den 
gemeindlichen Zuschuss hierfür zu übernehmen. Bürgermeister Liebl informierte den 
Marktgemeinderat über die weiteren Gespräche in der Projektgruppe Bad zum anstehenden 
Sanierungskonzept. Hierzu wurden auch die Bauarbeiten im Freibad Sattelbogen der 
Gemeinde Traitsching besichtigt. Der Radweg zwischen Weiherfeld und Freibad wurde 
fertiggestellt. Teile des Museumsgebäudes sind vom Holzwurm befallen. Vor Kurzem wurde 
mit der Teilbegasung begonnen. Im Bereich Burgstraße-Kreuzung Weiherfeldring wurde ein 
Parkplatz zum Behindertenparkplatz umgewidmet. Der Bewilligungsbescheid zur Förderung 
des Quartiersmanagements ist eingegangen. Zusammen mit der Stiftung Lichtblick soll ein 
örtlicher Fahrdienst für Senioren eingerichtet werden. Der Marktgemeinderat befürwortete das 
vorliegende Konzept.  
 
Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche Sitzung schloss sich ein 
nichtöffentlicher Teil an. Dabei wurden insbesondere die Schlosserarbeiten am 
Mülltonnenhaus Schule vergeben. Zusätzlich soll eine Bodenbelagserneuerung in der 
Tennishalle stattfinden.  


